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11ο Συνέδριο της ΕΔΟΘ: Συνέδριο άγονο, χωρίς αποφάσεις
και δημοκρατικές διαδικασίες, μακριά από τις ανάγκες των εργαζομένων

Άλλο ένα άγονο συνέδριο, το 11ο της ΕΔΟΘ, χωρίς ούτε μία απόφαση για τα μεγάλα προβλήματα
των εργαζομένων, χωρίς απόφαση για τα αιτήματα, τις διεκδικήσεις και σχέδιο αγώνα απάντησης
στην αντιλαϊκή, αντεργατική και αυταρχική πολιτική της κυβέρνησης, έγινε από τις 13 έως τις 15
Ιούνη  στη  Θεσσαλονίκη.  Η  συμβολή  του  συνεδρίου  για  να  αλλάξει  ρώτα  η  ΕΔΟΘ  από  το
επιβαρυμένο τοπίο της αδράνειας και της απραξίας που είναι τα κύρια χαρακτηριστικά της, δεν
καταγράφηκε σε αποφάσεις, γιατί δεν υπάρχουν αποφάσεις.

Αντίθετα,  μόνο  αρνητικά  στοιχεία  αποτυπώθηκαν  στις  διεργασίες  του  συνεδρίου που
επιβεβαιώνουν  ότι  δεν  αρκούν  οι  θριαμβολογίες  της  αλλαγής  των  συσχετισμών,  όπως
παρουσιάζονται  από  τη  ΔΑΣ/ΠΑΜΕ,  καθώς  και  ότι  χωρίς  την  ουσιαστική  συμβολή  των
πρωτοβάθμιων σωματείων και των ίδιων των εργαζομένων, η βαθιά κρίση της ΕΔΟΘ δεν μπορεί
να ξεπεραστεί!   

Οι δυνάμεις  του κυβερνητικού συνδικαλισμού που ευθύνονται  για την πλήρη απραξία  της
ΕΔΟΘ, δεν ήθελαν με τίποτε ένα συνέδριο με αποφάσεις που θα τους δεσμεύουν, ενδιαφέρονταν
μόνο για  άγρα ψήφων από «αντιπροσώπους» που τα σωματεία τους διεξήγαγαν τις  εκλογές
χωρίς να τηρούν τις καταστατικές τους υποχρεώσεις. Είναι οι ίδιες δυνάμεις που εμπλέκονται στο
σκάνδαλο των 120.000 ευρώ για χρέος προς τον ΟΑΣΘ, αλλά και στη μετατροπή της περιουσίας
των  δημοσίων  υπαλλήλων,  το  κτίριο  της  ΕΔΟΘ,  σε  real  estate.  Στο  συνέδριο,  όχι  μόνο
διακρίθηκαν, αλλά και πρωτοστάτησαν σε σειρά αντιδημοκρατικών ενεργειών. 

ΔΑΚΕ και ΔΗΣΥΠ/πρώην ΠΑΣΚΕ, ελέγχοντας το προεδρείο του συνεδρίου, αρνήθηκαν να θέσουν
σε  ψηφοφορία  προτάσεις  των  Παρεμβάσεων  για  ένα  συνέδριο  δημοκρατικών διαδικασιών,
ουσιαστικής συζήτησης και τήρησης του καταστατικού της ΕΔΟΘ. Έφτασαν στο σημείο να μη
θέσουν  σε  ψηφοφορία  μια  σειρά  ζητήματα  για  να  πάρει  αποφάσεις  το  σώμα,  όπως  τη
νομιμοποίηση  των  συνέδρων,  τη  μη  συμμετοχή  διασπαστικών  σωματείων,  όπως  τα
χαρακτηρίζουν η ΑΔΕΔΥ και η ΟΛΜΕ  (ΕΛΤΕΕ, Σύλλογος εκπαιδευτικών ειδικοτήτων ΠΕ, κ.ά.). Για
μια ακόμη φορά,  όπως και  στο προηγούμενο συνέδριο,  για να επιτρέψουν τη συμμετοχή 15
σωματείων, από 5 που ήταν στο προηγούμενο συνέδριο της ΕΔΟΘ, τα οποία διενήργησαν και
ηλεκτρονικές εκλογές, αρνήθηκαν να το θέσουν σε ψηφοφορία,  για να αποφασίσει το σώμα.
Εφαρμόζουν τον αντεργατικό νόμο του Χατζηδάκη που οδηγεί τα σωματεία σε τηλεσωματεία
και  προσχηματικά  πλέον  αρνούνται  την  εφαρμογή  του,  αφού  σωματεία  που  ελέγχουν  τον
εφαρμόζουν και τον αποδέχονται. 

Οι δυνάμεις του κομματικού συνδικαλισμού (ΔΑΣ/ΠΑΜΕ) στην επιδίωξή τους να βγουν πρώτη
δύναμη,  στόχο  που  ποικιλοτρόπως  υπηρέτησαν, για  να  μη  δυσαρεστήσουν  συνέδρους,  δεν
κατέθεσαν  καμία  πρόταση  αιτημάτων,  διεκδικήσεων  και  αγώνων  να  γίνει  απόφαση  του
συνεδρίου. Έλαμψαν δια της σιωπής τους, όταν οι Παρεμβάσεις επέμεναν και διεκδίκησαν να
γίνει  συνέδριο  που  θα  τηρηθούν  δημοκρατικές  διαδικασίες  και  κατέθεταν  συγκεκριμένες
προτάσεις να αποφασιστούν από τους συνέδρους. Οι αλλεπάλληλες και χωρίς όρια πιέσεις σε
μέλη  των  Παρεμβάσεων  και  μάλιστα  μέλη  ΔΣ,  να  τους  ψηφίσουν,  δείχνουν  νέα  ήθη  και
απαράδεκτες πολιτικές συμπεριφορές.  

Αποχώρησαν την πρώτη ημέρα του συνεδρίου, παρόλο που καλέστηκαν από τις Παρεμβάσεις
να μην το κάνουν, ενώ υπήρχε απαρτία στο σώμα, παρά την αποχώρηση των δυνάμεων της
ΔΑΚΕ  και  ΔΗΣΥΠ.  Έτσι  δεν  έδωσαν  τη  δυνατότητα  το  ίδιο  το  συνέδριο  να  έχει  λόγο  στη
νομιμοποίηση των συνέδρων, για τα διασπαστικά σωματεία και όσα διεξήγαγαν και ηλεκτρονικά
τις  εκλογές  τους.  Η  πρόταση  της  ΔΑΣ  για  συμμετοχή  στο  συνέδριο  των  σωματείων  που
διεξήγαγαν και ηλεκτρονικές εκλογές μετά την αφαίρεση των ψηφισάντων ηλεκτρονικά, αφού
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πρώτα, όπως πρότεινε,  «αναλογικά να μειωθεί ο αριθμός των αντιπροσώπων που εκλέγονται,
κατά  το  ποσοστό  που  συμμετείχε  ηλεκτρονικά»,  τυπικά  και  ουσιαστικά  είναι  καραμπινάτη
εφαρμογή  του  νόμου  Χατζηδάκη,  για  αυτό  και  αποχώρησε  και  απέφυγε  κάθε  συζήτηση  επί
αυτού! Η ΔΑΣ αποχώρησε από το συνέδριο και τη δεύτερη ημέρα,  πριν ξεκινήσει η διαδικασία
των ψηφοφοριών επί των προτάσεων και ψηφισμάτων για όλα τα ζητήματα. Το συνέδριο δεν
μπορούσε πλέον να αποφασίσει αιτήματα και διεκδικήσεις που καλύπτουν τις ανάγκες και τα
δικαιώματα των δημοσίων υπαλλήλων,  να αποφασίσει σχέδιο αγώνα απάντηση στην επέλαση
μέτρων  που  δέχεται  ο  κόσμος  της  εργασίας  (αξιολόγηση,  απολύσεις,  άρση  της  μονιμότητας,
ακρίβεια,  πρωτογενή  πλεονάσματα,  οικονομία  πολέμου,  κ.ά.).  Οι  δυνάμεις  της  ΔΑΣ  δεν
κατέθεσαν καμία πρόταση διεκδικήσεων, αιτημάτων και προγράμματος αγώνων  για να μπει
στο σώμα του συνεδρίου προς ψήφιση. 

Η ΔΑΣ με ανακοίνωση και συνέντευξη έθεσε και μίλησε για συνέδριο νοθείας (50 ενστάσεις
διατύπωσε  για  παραβιάσεις  σε  δεκάδες  σωματεία  που  συμμετείχαν  στις  εκλογές).  Με  την
αποχώρησή της όμως από συγκεκριμένες διαδικασίες του συνεδρίου υπηρέτησε τον στόχο της,
όπως η ίδια το αποτύπωσε «συνέδριο νοθείας…,  πρώτη δύναμη η ΔΑΣ», αλλά  δεν συνέβαλλε
ούτε στο ελάχιστο για ένα συνέδριο δημοκρατικό, αγωνιστικών αποφάσεων και διεκδικήσεων.
Συνεχίζει να μη θέλει να διδαχθεί από τα αποτελέσματα των «αναλογικών» προεδρείων που
προτείνει και  συγκροτεί με δυνάμεις του κυβερνητικού συνδικαλισμού. Πέρα από το ότι  δεν
συμβάλει ώστε τα προεδρεία να υπηρετούν μια αγωνιστική πορεία,  προάγει και  νομιμοποιεί
δυνάμεις και πρόσωπα που άγονται και φέρονται στα σωματεία χωρίς αρχές και αξίες.   

Οι δυνάμεις των ΕΑΕΚ δεν είχαν ενιαία και ξεκάθαρη στάση.  Αποδέχθηκαν τις  ηλεκτρονικές
εκλογές  και  το  ν.  Χατζηδάκη  και  σχετικά  με  τα  διασπαστικά  σωματεία,  όπως  οι  ΕΛΤΕΕ,
αποδέχθηκαν τη συμμετοχή τους,  παραπέμποντας  για λύση στο  ….μέλλον.  Δε  βοήθησαν στη
διαμόρφωση συνθηκών ενός δημοκρατικού συνεδρίου, εκτός εξαιρέσεων κάποιων εκπροσώπων
τους. 

Στο προηγούμενο συνέδριο της ΕΔΟΘ, η ΔΑΣ και η ΕΑΕΚ, μετά τη διακοπή της διαδικασίας του
συνεδρίου  από  τους  εταίρους  ΔΑΚΕ  -  ΔΗΣΥΠ,  είχαν  παραμείνει  στο  χώρο,  ενώ  διατύπωναν
άποψη  να  μη  γίνουν  δεκτά  σωματεία  με  ηλεκτρονικές  εκλογές,  κάτι  που  σήμερα  έχουν
απεμπολήσει.

Οι Παρεμβάσεις ήμασταν η μόνη δύναμη που με προτάσεις και τοποθετήσεις προσπαθήσαμε το
11ο Συνέδριο  της  ΕΔΟΘ να  διεξαχθεί  με  τήρηση  δημοκρατικών διαδικασιών, ουσιαστικής
συζήτησης και  συμβολής  να  ανταποκριθεί  στις  αγωνίες  και  τις  ανάγκες  των  εργαζομένων.
Καταθέσαμε εφ’ όλης της ύλης προτάσεις για τις διαδικασίες, τα αιτήματα και τις διεκδικήσεις
που  να  απαντούν  και  να  αποδομούν  το  μπαράζ  αντιλαϊκών  και  αυταρχικών  μέτρων  της
κυβέρνησης  (αξιολόγηση,  απολύσεις,  πειθαρχικά,  άρση  της  μονιμότητας,  μισθούς,  ΣΣΕ,
πρωτογενή πλεονάσματα, οικονομία πολέμου, κ.ά.). Καταθέσαμε σχέδιο ανυποχώρητου αγώνα
στην προοπτική νίκης με μορφές πάλης σύγκρουσης και ανατροπής της δολοφονικής πολιτικής
και της ίδιας της κυβέρνησης! 

Χαιρετίζουμε όλους τους αντιπροσώπους που ψήφισαν τις Παρεμβάσεις και με την ψήφο τους
μας δίνουν τη δυνατότητα μέσα και  από την ΕΔΟΘ και μέσα από τα σωματεία μας και  τους
χώρους  εργασίας  μας  να  συνεχίσουμε  να  συμβάλλουμε  για  μια  άμεση  και  αντιστρέψιμη
αγωνιστική  πορεία  του  συνδικαλιστικού  κινήματος.  Να  δημιουργήσουμε  καλύτερους  όρους
συσπείρωσης  και  συμμετοχής  των  εργαζομένων  στα  πρωτοβάθμια  σωματεία,  τις  Γενικές
Συνελεύσεις,  τις  επιτροπές  αγώνα  και  στον  αγωνιστικό  συντονισμό  τους,  στις  δράσεις,  στις
πρωτοβουλίες και στις εκδηλώσεις. Χωρίς αναμονή και χωρίς να περιγράφουμε μόνο τον δρόμο
του  αγώνα,  αλλά  βαδίζοντάς  τον, μπορούμε  να  δημιουργήσουμε  τους  όρους  νίκης  του
κινήματος.


